



12 ноября исполняется год с того дня, когда ушёл от нас Михаил Николаевич Фишман, вся жизнь которого была посвящена развитию шахмат в городе Златоусте. Многие годы он возглавлял городскую федерацию шахмат, а в последнее время являлся руководителем шахматно-шашечного клуба имени П. С. Мигашкина, руководителем талантливым, неординарным. Михаил Николаевич был бессменным организатором соревнований в Златоусте. Сотни статей об успехах членов клуба он опубликовал в газете «Златоустовский Рабочий». Фишман жил заботой о шахматном клубе, решая проблемы городского шахматного братства. Он ценил в людях талант, как тренер помогал юным дарованиям. Михаил Николаевич обладал широким кругозором и эрудицией. Он мог своим друзьям в часы отдыха читать наизусть стихи Мандельштама, Бродского, Есенина.

Михаил увлёкся шахматами в раннем детстве. Уникальная память и спортивный характер позволили ему в молодые годы стать кандидатом в мастера спорта СССР. Он неоднократно становился чемпионом города, успешно выступал в турнирах Челябинской области и за её пределами. Михаила Фишмана шутливо называли чемпионом Советского Союза среди кандидатов в мастера. Выступая в популярных в то время фестивальных турнирах в Ташкенте, Юрмале, Евпатории и других городах страны, он неоднократно становился призёром этих соревнований. Совсем недавно, в 2016 году Фишман стал чемпионом Челябинской области среди ветеранов.

Преданность шахматам Михаил Фишман пронёс через всю жизнь. Имя его занесено в почётный список на Аллее спортивной славы города Златоуста.

**Шахматная федерация Златоуста проводит турнир по быстрым шахматам памяти М. Н. Фишмана на сайте lichess.org 13 ноября в 19-00. Приглашаются шахматисты Златоуста и Миасса. Ссылка на турнир: <https://lichess.org/swiss/sDFlqqaE>**